

EL CONTRABANDO DE ARMAS

Marruecos de tema en la Conferencia de Ginebra

Para los franceses también Marruecos es una pesadilla.

Los artículos publicados torpemente por la prensa francesa, y los no menos torpes alardes de oratoria de algunos parlamentarios, cuando las bandoleras de los rifeños atacaban a España, tienen ahora, con el eco triste de las horas de lucha en Marruecos, una cumplida contestación en el interior de su propia casa. No es posible considerar una lucha caballeriza si los contendientes tienen un distinto concepto del honor. El aristócrata no contestará con la provocación a un duelo al plebeyo de quien recibió la injuria. La ignorancia y la distinta posición social de los rifeños, ha sido siempre en el reglamento y en los artículos de honor de esta bárbara costumbre del mundo civilizado, un serio obstáculo para la consumación del acto. ¿Cómo no ha de serlo en una lucha irregular donde chocan las tropas civilizadas, no con los salvajes, ayunos de toda confraternidad, sino con elementos semibárbaros, medianamente civilizados para el empleo de las condiciones de la guerra y horrorosamente salvajes para el desbordamiento de sus desenfrenadas pasiones bárbaramente crueles?

Marruecos no puede ser considerado como una colonia para el empleo de medios de pacificación. Los rifeños rebeldes recibieron dinero en abundancia, grandes remesas de municiones y armamento moderno.

En las deliberaciones de Ginebra, de la Sociedad de las Naciones, se ha podido comprobar que los comunistas ayudaban con todos los medios a su alcance a los insurrectos africanos. La fabricación y el comercio de las armas de guerra, tenía por la costa del Rif un buen mercado.

El problema africano, considerado en este aspecto como reflejo de la propaganda comunista, y dentro de la significación que presta al caso el contrabando de armas, cae dentro de la jurisdicción de la Sociedad de las Naciones, y especialmente de la sección que se ocupa del control del tráfico de armas. Parece ciertamente que la Convención incluirá como zona prohibida a Marruecos, y en este caso estaría justificada la labor de vigilancia de una nación bien protectora, bien meramente cooperadora. Sería muy curioso conocer la opinión que

sobre este punto tienen Inglaterra e Italia.

Los desagradables sucesos ocurridos en la zona francesa son un aviso repetido de que la táctica del problema marroquí, tal como hasta ahora se ha llevado, se apoya en principios falsos. Los gobiernos de París y de Madrid podrían estar satisfechos del cumplimiento de los deberes militares por parte de las tropas y aun de la corrección diplomática de las cancillerías, pero vueltos de espaldas a la realidad, cruzados de brazos, dejaban que los poco escrupulosos comerciantes del tráfico de las armas, hicieran entrar con dinero de Moscú armas y minuciones para Abdel-Krim.

Los políticos franceses podrán, ignorando el valor de nuestro Ejército y el temperamento de nuestra raza, creer que los sucesos de Marruecos eran fruto de nuestra debilidad; mas ahora, con la reflexión que impone el dolor propio, pueden considerar que el problema del protectorado entra en una nueva fase, que interesa no sólo a las naciones protectoras, sino a cuantas cancillerías estén de verdad interesadas en que la Sociedad de las Naciones no sea un mito agradable.

Es, pues, conveniencia no sólo nacional, sino europea, el que la Convención de Ginebra determine que, salvo los casos y formas expresamente previstas, esté prohibida la exportación de armas a Marruecos.

DE LA PLAZA
INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán don Fernando González.

Guardia, alférez don Joaquín Hurtado.

Imaginería, otro don Crescencio Gilbal.

Vigilancia, otro don José Luengo Campos.

Servicio de clases y tropa para el mismo día

Guardia, suboficial don Lorenzo Blázquez; cabos Luis Nebril y Francisco González.

Imaginería, suboficial don Genaro Núñez; cabos Norberto Melgar y Manuel González.

Vigilancia, sargento Manuel Flores y cabos José Labajos y José Sánchez.

El mundo es así...

Desnivelación económica

La Dirección del Tesoro Público, ha dado a conocer la liquidación provisional, y de la misma se deduce la existencia oficialmente declarada de un déficit.

Tienen que regir los mismos presupuestos, y ello, ante la idiosincrasia del espíritu económico nacional nos sugiere muy profundas consideraciones.

No se conoce otro procedimiento para alcanzar el superávit, que la confianza de los capitalistas mediante una operación de crédito.

Con lo resuelto, es algo parecido a la que ocurre en la vida particular.

No es más rico el que guarda más dinero en sus arcas, sino el que tiene menos deudas. La situación financiera, por decirlo así, de un burgués que tiene ocho y gasta cuatro, es mucho más despejada que la de un título del reino que tiene ochocientos y gasta mil. En la vida pública de los Estados, para demostrar la capacidad económica de sus haciendas debe mirarse antes que a la liquidación de sus presupuestos, a la cantidad de deuda que aprisiona el libre desenvolvimiento de los dineros contados en las arcas del tesoro.

Un pueblo es más rico cuanto más se desenvuelven por su libre cuenta los capitales en la industrialización de los mismos.

Es decir, que es una actitud mucho más patriótica la de explotar saltos de agua por ejemplo, que la de comprar títulos amortizables de la deuda u obligaciones del Tesoro.

Entre una empresa que solicitara el capital y el Estado que lo pide a préstamo, debiera preferirse la inversión más útil.

Una hacienda pública pobre, pero sin deudas, podría ser signo evidente de un pueblo rico con muchas prosperidades.

El sueño de una niña
¿Es verdad que vive
Amundsen y que se
dirige andando hacia
la salvación?

Londres.—Ha causado general impresión la noticia de que una niña llamada Nancy Prontis, de ocho años de edad, a quien sus padres, que se dedican a recorrer las ferias oficiando de hipnotizadores, usan como «medium», ha visto en sueños la pasada noche, cómo el explorador del Polo, Amundsen, en completo estado de agotamiento, caminaba con dirección desconocida.

Por lo que pudiera haber de cierto en este sueño, varios hipnotizadores y espiritistas han hecho experimentos con la niña para procurar que amplie detalles, no consiguiendo más que repetir lo primeramente manifestado.

La última vez que preguntaron a la «medium» contestó: —Vive. Vive pero está parado.

Después de una querrela

Ante el fallo de la Justicia

En la sección correspondiente de la información diaria de la Audiencia, publicamos como todas, la sentencia condenatoria de la Sala contra el director de *El Noticiero* don Pedro Romero Mendoza, en la querrela presentada contra el mismo por nuestro querido amigo el prestigioso médico de la Beneficencia municipal don Joaquín Floriano Cumbreño, por las injurias graves que contra él se dirigieron desde aquel periódico y de las que se confesó autor en el acto de la vista el procesado.

No es nuestro propósito exteriorizar por medio de las presentes líneas, un sentimiento distinto al que las inspiran, que no es otro que el de ver que la justicia en la sociedad desempeña la augusta función de amparar a todos los ciudadanos en sus derechos y hasta de vindicarles, como en el caso presente, de lo máspreciado en la vida como es el honor y la dignidad injustamente atropellados.

Se ha cumplido estrictamente la ley, de cuyo resultado ha de haber algo que se detiene ante la expansión innata de todo corazón noble; pero ello no ha de impedir que sin escrúpulo de conciencia, ofrezcamos desde aquí nuestra gratitud y admiración hacia quien, rindiendo culto a la amistad y haciendo honor a su reputación profesional, supo desde el comienzo de las actuaciones judiciales hasta el final, hacer valer los derechos de nuestro amigo don Joaquín Floriano, realizando la labor meritoria que ha llevado a cabo su abogado el letrado don Luis Pérez Córdoba.

Esta felicitación por su triunfo como abogado, si que podemos ofrecerla en las columnas del periódico, porque tan obligado es hacer público reconocimiento de la gratitud, como el ocultar cualquiera otra intención perversa, si tan mezquinos fuéramos para ello.

—¿Qué hace?—interrogaron con ansiedad.

Pero la niña se limitó a decir: Está parado, está parado. Sin que fuera posible sacarle otras palabras.

El interés despertado por este suceso es enorme, pues se recuerda que esta niña, por un sueño que tuvo hace dos años, dió la pista para encontrar a Juikes O'Holms, que asesinó a su mujer y dos hijos, y del que la policía ignoraba absolutamente su paradero. (Nacional).

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

Marcha esta noche

El embajador de Bélgica

(POR TELEFONO)

Madrid 8, (5. t.)—En el expreso de Francia saldrá esta noche para Bruselas, el embajador de Bélgica.

El diplomático, estuvo en Palacio despidiéndose de don Alfonso.—*Mencheta.*

Entre bromas y veras
Oído a la caja

Algunos se creerían que las predicciones de Sfeijoon sobre el tiempo, dadas a conocer por nosotros el sábado, eran algo así como los calendarios de don Mariano del Castillo, que si no llueve, hace un sol que achicharra.

Y anoche, bien demostrado quedó que cuando anuncia lluvias, cae un poco de agua.

Las regatas suspendidas en Barcelona a causa del tiempo, se van a celebrar en Cáceres de esta tarde a mañana.

A falta de balandros, se utilizarán los coches ford, que dan un gran resultado, según las experiencias que aquí se han hecho.

Los chinos están ahora con eso de la xenofobia.

¿Saben ustedes lo que es? Pues una epidemia que consiste en tomarla con los extranjeros.

Hay chino que no aguanta un inglés por nada de este mundo.

Por más que la antipatía a los «ingleses» no es de ahora, ni privativo de razas ni de pueblos.

Siempre inspiraron la misma antipatía.

En honor del rey de Italia Se celebra el XXV aniversario de su elevación al trono

(POR TELEFONO)

Madrid 8, (4'05 t.)—En la iglesia de San Miguel se celebró ayer solemne Tedeum en acción de gracias por haberse cumplido el XXV aniversario de la subida al trono del rey de Italia Víctor Manuel III.

Concurrieron el embajador y el cónsul y demás miembros de la Embajada y consulado y numerosos elementos de la colonia italiana de Madrid. Ofició un sacerdote italiano. Seguidamente trasladáronse al palacio de la Embajada, donde el embajador colocó la corona sobre la lámpara conmemorativa de los italianos perteneciente a las colonias de Madrid, Barcelona y Sevilla, que murieron en la gran guerra.

El embajador pronunció sentidas palabras de recuerdo para los finados, exaltando la figura de Víctor Manuel, que con tacto y energía, había conducido la nave de su estado durante un cuarto de siglo, impidiendo tendencias políticas extremistas o que desbordábase, pues ha sa-

bió adoptarse a las fiestas que no era de recuerdos bélicos, sino más bien místicos, por lo que se refiere a los muertos en campaña, y de alegría por cumplirse el XXV aniversario de la permanencia del rey que tan bien dirige los destinos de Italia.

También leyó un artístico pergamino con expresiva dedicatoria, que hoy mismo se ha enviado al rey de Italia, firmado por elementos de la colonia italiana en Madrid, sintetizando su adhesión al Trono.

Luego sirvióse un lunch. En la embajada italiana se abrió una suscripción, encabezándola el embajador con mil liras, para socorrer a los italianos pobres residentes en Madrid, contribuyendo casas comerciales, entidades y particulares de aquella nacionalidad que se encuentran en la Corte.

Por la noche se celebró un banquete íntimo al que asistieron miembros de la embajada y damas ilustres de la colonia italiana.—*Mencheta.*

Extraordinaria animación Se celebra en Madrid la Fiesta de la Flor

(Por teléfono)

Madrid 8, (4'05 t.)—Con un día espléndido y con extraordinaria animación, se ha celebrado hoy en Madrid la Fiesta de la Flor.

En los sitios de costumbre se colocaron las mesas petitorias, presididas por damas de la nobleza.

Bellísimas señoritas postularon, obteniendo lucidas recaudaciones.

A las once de la mañana salió en automóvil la reina doña Victoria, con la señorita de Loygorri.

La reina madre, con la señorita Martínez Irujo, estuvo en la mesa de la baronesa de Santurce.

El rey, con el marqués de Viana, recorrió varios puestos, deteniéndose en el que presidía la embajadora de Bélgica.

En todas las mesas, la familia real dejó importantes donativos.

Al regresar a Palacio, la reina doña Victoria se encontró con los Coros Llavé, deteniéndose un momento para saludar a sus directores.—*Mencheta.*

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

De palacio

(Por teléfono)

Los reyes satisfechos

Madrid 8, (5 t.)—El secretario particular del rey, ha manifestado a los periodistas que hacen información en Palacio, que los reyes se muestran altamente satisfechos de su estancia en Barcelona.

La despedida fué entusiasta y el tren real tuvo que detenerse en Reus y en Aranjuez, donde el pueblo en masa acudió a vitorear a los reyes.

Telegramas del rey

El monarca ha teleografiado al rey Víctor Manuel de Italia, felicitándole con motivo del veinticinco aniversario de su coronación.

También ha teleografiado don Alfonso a Su Santidad, con motivo de la beatificación de la vizcondesa de Jorbalán.

Audiencia

Don Alfonso recibió esta mañana en audiencia al coronel don José Millán Astray.

Los diputados vascos

También estuvieron en Palacio, despidiéndose del rey, los diputados vascos que regresan a sus provincias después de gestionar el concierto económico con el Estado.

Al salir, manifestaron a los periodistas que mañana será firmado el oportuno decreto para que entre en vigencia el concierto.—*Mencheta.*

Una vaca que se pierde

El día 3 del actual desapareció una vaca en el rodeo de la Feria de Trujillo, propiedad de don Agustín Regodón, de Salvatierra de Santiago.

Dicha vaca tiene pelo negro, de diez años próximamente, con una raya parda en el lomo y su señal hundida en ambas orejas, y golpe por delante en la derecha.

Segundo Pérez Automóviles de alquiler

Teléfonos 392 y 141

Participo a mi numerosa clientela, que el servicio de estación será en ómnibus automóvil.

Precio del servicio a domicilio, 0'75 ptas

Servicio permanente de noche al TELEFONO 141

Audiencia territorial

Sala de lo criminal Sentencias

Se ha dictado en causa seguida en el Juzgado de esta Capital, condenando por el delito de injurias al director de *El Noticiero* don Pedro Romero Mendoza, a la pena de tres años seis meses y veintinueve días de destierro a 25 kilómetros de esta capital y multa de 1.250 pesetas, más el pago de las costas.

También se ha dictado sentencia en causa seguida contra Valentín Juan Cabezas, condenándole por un delito de incendio a la pena de seis años y un día de presidio mayor e indemnización de 20 pesetas.

Sala de lo civil Señalamiento

Para mañana está señalada la vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Mérida, seguido entre doña Josefina Pacheco y Lerdo de Tejada con don Fernando Pacheco.

EN ZARAGOZA

Fleta canta en una función de los pe- riodistas

(POR TELEFONO)

Madrid 8, (5'10 t.)—Comunican de Zaragoza, que en el teatro circo tuvo lugar ayer la anunciada función organizada por la Asociación de periodistas.

Asistió un numeroso y escogido público.

Fleta cantó como el sabe hacerlo, siendo aplaudidísimo.—*Mencheta.*

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta maderada; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de -Peluquería y Barbería-

DE
FLORENCIO GONZÁLEZ
CABALLERO

instalado con todo lujo y confort
en la PLAZA DEL DUQUE.

Fiesta benéfica

Una becerrada para el día 14

Recibimos una carta suscrita por don Felipe Vela, don Agustín Gutiérrez, don Antonio Gil y don Fernando García, comunicándonos que el día 14 del presente mes se celebrará una becerrada en nuestra plaza de toros con el caritativo objeto de recaudar fondos en beneficio del cacereño ex-prisionero Damián Plaza, que aún salvando la vida de su cautiverio de Axúir se encuentra bastante enfermo y sin los medios necesarios para atender a lo más imprescindible de su enfermedad.

Los programas, orden del espectáculo y demás detalles, se darán a conocer con la conveniente anticipación.

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la

Sociedad marca "El León,"

Bautista Abad Llopis

LOS COROS CLAVÉ EN MADRID

SE LES DISPENSA UN ENTUSIASMA RECIBIMIENTO

Discursos del alcalde y del gobernador civil.-El solemne acto de esta mañana, descubriéndose una lápida

Madrid, 8 (5'10 t.)

Esperando los Coros

A las doce menos tres minutos de la mañana, llegaron de Madrid en tren especial, la agrupación de Coros Clavé de Cataluña, en número de 900 con 57 estandartes. Desde mucho antes de mencionada hora, encontrábase en la estación de Atocha esperando, el teniente Alcalde don Bernardo Martín, representando al Alcalde; una comisión de concejales; presidente de la Diputación y varios diputados: diputado provincial de Barcelona, que accidentalmente se encuentra en Madrid, doctor Roig; junta directiva en pleno del Casal Catalá, con todos los asociados y miembros, que componen el orfeón mismo tocados con barretina morada. Banda del Asilo de la Paloma, en sustitución de la banda Municipal, que hallábase en el Retiro ejecutando el concierto de todos los domingos.

En representación del Círculo de Bellas Artes, su vicepresidente el Maestro Serrano; presidente y toda la junta directiva del Centro de Galicia, con los coros gallegos, vistiendo típico traje del país; representaciones del Hogar Vasco y masa coral que dirige el maestro Benedito; doctor Recasens, y representación del Colegio de Doctores de Madrid, compuesta de doctores Bauer, Touder, Carrillo y Reig; toda la Colonia Catalana, y numeroso público madrileño, amante de la cultura y arte musical.

Llegada del tren

El andén hallábase abarrotado de gente, cuando el convoy entró en agujas, viniendo el frente de la locomotora adornado con flores y plantas. Fueron recibidos los coros con una clamorosa ovación, dándose vivas a Clavé. Con ellos viene a más de su director don Maximino Noví, el teniente de Alcalde de Barcelona señor Salas Anton y representando al Ayuntamiento de Gerona los señores Discossi y Busquet.

Después de cambiar efusivos saludos, la banda de música del Asilo de la Paloma, interpretó la sardana «Santa Espina», que al terminar se ovacionó.

Luego interpretó diferentes pasodobles, mientras se organizaba la comitiva para salir a la estación.

Allí mismo el Orfeón Casal Catalá, entonó la canción «Gall de Ripoll», dirigida por su autor el maestro Rivas, siendo clamorosamente aplaudida.

A continuación los coros gallegos entonaron otros cantos de su país, que todos aplaudieron con entusiasmo.

El anciano Ramón Sstañi, de 75 años, el más viejo de los que vienen, fué felicítadísimo; igual-

mente una niña de once años, por ser la más joven.

Desfile al Ayuntamiento

Numeroso público apiñado en los alrededores de la estación presenció el paso de la comitiva, que la formaban en primer lugar una sección montada de la guardia municipal de gran gala; luego los coros en dos filas, luciendo sus barretinas rojas, y en medio los estandartes; a continuación las autoridades, comisiones y representaciones.

Durante todo el trayecto, desde la estación de Atocha a la Casa Consistorial por el paseo del Prado, calle de Alcalá, Puerta del Sol y calle Mayor, gran muchedumbre presenció el paso de los coros aclamándolos y ovacionando a los estandartes.

Las dos filas de barretinas rojas, larguísimas, casi imposible de abarcarlas en su totalidad con la vista, causaban en los madrileños, poco acostumbrados a esta indumentaria, una impresión gratísima, al mismo tiempo que admiraba la belleza de los estandartes.

En la Plaza Mayor y Ayuntamiento

Durante todo el trayecto, la banda de música antedicha interpretó diversas composiciones; al llegar al Ayuntamiento los coros, formaron ante el balcón principal, donde se hallaba el alcalde de Madrid, el gobernador civil y el presidente de la Diputación, el conde de Cedillo, varios concejales y diputados provinciales, el presidente del Casal Catalá y el presidente de la Asociación euterpense señor Capdevila.

Agrupados los estandartes frente al balcón principal, después de hacer con cada uno el saludo protocolar de las tres reverencias, los coros interpretaron la canción «Salut als cantors», que fué acogida con una unánime ovación por el público madrileño que por completo llenaba la plaza de la Villa.

Discurso del alcalde de Madrid

Seguidamente el alcalde de Madrid pronunció las siguientes palabras:

«Resultarán casi inútiles las palabras de salutación que, en nombre del pueblo de Madrid, tengo la obligación de dirigiros, porque más elocuencia que mis palabras la han tenido los hechos de este pueblo que, al recibirnos de forma tan entusiasta, pone de manifiesto sus grandes sentimientos de hidalguía, generosidad y hospitalidad. (Ovación.)

Pero no obstante, al daros la bienvenida y al saludaros en nombre de este pueblo, quiero, como alcalde y representando a este Ayuntamiento, manifiesta-

ros la satisfacción y alegría que hoy todos sentimos al recibir la visita de esta agrupación que bajo el nombre de Clavé es acogida hoy en Madrid con el entusiasmo que los madrileños acostumbran a acoger toda manifestación de cultura y arte.

Durante vuestra breve estancia entre nosotros me tenéis dispuesto como alcalde a servir de guía y a daros cuantas facilidades preciséis para que os resulte más grata.

No quiero ahora deciros más, porque el señor gobernador va a dirigiros la palabra y reservo pues, mis votos, para el acto que mañana celebraremos dando el nombre de una calle de esta ciudad a vuestro insigne fundador, don Anselmo Clavé.

Sólo deseo vivamente que estas palabras lleven la cordialidad y efusión con que me las dicta mi corazón. (Ovación.)»

A continuación se dieron vivas al alcalde de Madrid y a los coros Clavé, que fueron unánimemente contestados.

Habla el gobernador civil

El gobernador civil señor Semprún, es aplaudido al comenzar a hablar.

«Como gobernador civil, deseo interpretar el sentimiento unánime de la provincia asociándose a este homenaje. Os dirijo mi más efusivo saludo y al propio tiempo quiero expresaros la admiración que sentí estando entre vosotros, al oír por primera vez vuestras admirables canciones y siempre recordaré aquellos instantes en que tuve la dicha de aplaudiros por primera vez.

Madrid os tributa el cariñoso recibimiento que vosotros merecéis, porque venís aquí a darnos muestras del progreso del arte catalán. Yo, me asocio fervientemente a este homenaje en estos momentos que se funden en un solo sentimiento los catalanes y los madrileños, en un sentimiento de amor profundo a España». (Ovación.)

Otros discursos

Seguidamente habla el presi-

TUBOS DE ACERO

(USADOS)

Superiores para conducciones de aguas a presión, con garantía absoluta de resistencia.

TUBOS para cercados y construcción de cercas, a precios convencionales y sin competencia. TUBOS para galpones, potreros gallineros e infinidad de aplicaciones.

Almacén y despacho, calle PORVENIR, número 19

ROGELIO MAYOL

Escritorio: González Peña, 4.—JEREZ DE LA FRONTERA

Para informes en Cáceres: HIJO DE ANTONIO RUBIO

Alfonso XIII, número 28

El matrimonio

que no tiene descendencia, vive sin ilusión. Si es por esterilidad en la mujer o debilidad en el hombre, ambas causas se combaten y curan, bebiendo el agua ferruginosa de

“EL SALUGRAL,, HERVÁS

GRAN BALNEARIO Y ESTACION VERANIEGA (3)

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ “SANTA GATALINA”

Venta de artículos para cafés y cervecerías (Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General -CACERES- Ezponda, 2. — Teléfono 333

dente de la Asociación Euterpense señor Capdevila.

Después de pronunciar palabras de agradecimiento por el cariñoso recibimiento tributado a los Coros, recoge las palabras pronunciadas por el gobernador sobre los sentimientos de amor a España, que funden en estos momentos los sentimientos de catalanes y madrileños diciendo: La patria tiene que engrandecerse por la laboriosidad y si en Barcelona hay fábricas, en otras regiones de España hay labradores que con el sudor de su frente riegan a diario los campos que engrandecen a la nación.

Luego dedica calurosas frases de elogio al Casal Catalá de Madrid, diciendo: Si Cervantes dijo de Cataluña que era el archivo de la cortesía, aquí tenemos el Casal Catalá que representa toda aquella región y en el que reciben hospitalidad solicita cuantas personas traspasan sus puertas. El Casal Catalá de Madrid es como un perenne lazo de unión entre Cataluña y el resto de España, y así al dar un viva al Casal Catalá, como al darlo a las cuatro provincias catalanas, damos un viva ferviente y clamoroso a la nación grande y próspera que todos deseamos.

La ovación que sigue a estas palabras fué estruendosa.

Después los estandartes fueron colocados en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento y los coros se diseminaron por las calles de Madrid, admirados de su belleza y complacidos por el recibimiento.

Coincidiendo con la llegada de Coros Clavé, entró en agujas en la estación del Mediodía un tren conduciendo una numerosa peregrinación que marchó al Cerro de los Angeles, para

solemnizar la beatificación de la Madre Sacramento, cuyo acto fué lucidísimo, asistiendo varios prelados.

Se descubre la lápida en honor de Clavé

Esta mañana se ha celebrado solemnemente el acto de descubrir la lápida costeada por suscripción popular y colocada en la calle que el Ayuntamiento de esta Corte designó.

La lápida es una obra artística del notable escultor catalán don Miguel Ferrarous y lleva sentida dedicatoria al fundador de los coros, José Anselmo Clavé.

Al acto asistieron el Ayuntamiento de Madrid bajo mazas, la Diputación provincial, Cámara de Comercio, Centro de Hijos de Madrid, representantes del Ayuntamiento de Barcelona, el orfeón Catalán, el Coro Gallego y los Coro Clavé.

Asistió también la banda municipal.

Mientras el alcalde, conde de Valvellano, descubría la lápida, todos los coros entonaron el himno «Gloria a España».

Después pronnciaron discursos el presidente del «Casal Catalán», el teniente alcalde de Barcelona, señor Salas, y el presidente los Coros Clavé.

Esta tarde se dará un concierto en los jardines del Retiro, en obsequio de los niños de las escuelas municipales.

Tomarán parte, además de la banda municipal y los Coros, los niños del grupo escolar Peñalver.—Mencheta.

ALMACEN

DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Noticias

Pedro Rodríguez Domingo, del batallón de Cazadores de Africa, número 1, en Tetuán, solicita madrina de guerra.

UN CUENTO

El Caballero de la Azucena (1)

En un lugar cuyo nombre no dice la historia, celebró un día de Diciembre del siglo XIII, un magnífico torneo, para el que se dieron cita los más nobles y valientes guerreros de la cristiandad. Dispuestos iban a ennoblecer su escudo y halagar a su dama, alcanzando la victoria; pero todos los esfuerzos fueron inútiles, pues ésta desde un principio se inclinó hacia un apuesto guerrero, en cuyo escudo, sobre campo azul, se destacaba una hermosísima azucena rodeada de espinas, bajo la cual, se leía este sencillo, pero bello lema: "Sine mácula". (Sin mancilla).

Ante este campeón designado con el nombre de *El Caballero de la Azucena*, fueron desfilando, derrotados por él, todos los contrincantes, que lucían en sus escudos lemas tan nobles, como: "Sólo a Dios se rinde", "Por mi Rey y por mi Ley", "La verdad triunfa", "Me doblo, pero no me rompo" y otro en oposición, decía: "Me rompo, pero no me doblo". Algunos eran explicación de lo que representaban, como el de una cabeza de León con un panal de miel en la boca y bajo el cual, se leía: "La dulzura en la fuerza". En una palabra, todos los que allí habían vieron su escudo bajo la lanza del Caballero, teniendo que rendirse ante el poder, (al parecer mágico) del de la *Azucena*.

Hallábase todo el concurso ocupado, en aclamar y felicitar al vencedor, preguntando con gran curiosidad, cuál era el nombre de la dama por quien, según augurábase, el Caballero, había de vencer, cuando un tumultuoso ruido se levantó, entre los espectadores; era éste debido a la inesperada aparición de un nuevo adalid, que, al ver la lucha terminada, exclamó airado:

—"Conozco a ese Caballero, y sólo por vencerle he hecho un largo viaje, salvando todos los obstáculos; creía llegar la víspera del combate y como veis, ya es tarde; pero si es valiente y tiene fe en su dama, que se desafie conmigo."

Un vértigo parece apoderarse de todos, y los que hace un momento le aclamaban vencedor, arrastrados y convencidos por las vehementes palabras del recién llegado y ávidos de contemplar espectáculos emocionantes, ponen en duda su valor, le increpan de cobarde y gritan, para animarle a que acepte el nuevo desafío, sumamente desigual y ventajoso para él, por estar cansado y tener agotadas sus energías por los anteriores combates.

El Caballero de la Azucena, fijó sus ojos en el cielo, en extática contemplación, parecía no darse cuenta de que era el objeto de todo aquel tumulto. De pronto, con la resolución del que va a hacer una cosa bien meditada, poniéndose ante su nuevo enemigo, dijo con arrogancia:—"Acepto, y seas quien seas, experimentarás el poder de mi dama".

—"Muy osado os han vuelto vues-

tros triunfos"—exclamó con una carcajada satánica su adversario, añadiendo con soberbia:—"El poder de mi dama se extiende de uno a otro polo y hoy verás a mi caballo pisotear tu azucena. —"Jamás, jamás!"—repuso el caballero de ésta.—"Pues si tu dada extiende su poderío de uno al otro confín del mundo, el de la mía, traspasa sus límites y llega a los espacios de lo infinito". —"Es jella!" "Es jella!" exclamó con sorda rabia el provocativo retador: Y con estas palabras se dió comienzo al combate.

Ambos rivales montaban briosos corceles. El del recién llegado, era negro como su armadura que lucía adornos de oro y el penacho de plumas de su cabeza era tan rojo como las chispas de soberbia que sus ojos despedían. En su escudo, bajo una serpiente de siete cabezas, se leía este lema: "Abandonad toda esperanza".

Su adversario, el *Caballero de la Azucena*, montaba en caballo blanco; su armadura era de brillante plata, su casco adornado con plumas azul de cielo, de igual color que sus ojos serenos y humildes, en los que se reflejaba una pureza angelical.

La lucha se ofrecía ruda por parte de ambos contendientes; tantas eran las energías que tenía el Caballero Negro y las que recobraría el de la *Azucena*, que no se podía adivinar cuándo tendría fin.

De pronto, el *Caballero de la Serpiente*, atropellando toda ley de combate, dirigió con fuerza su lanza hacia el corazón de su adversario, dándole tan terrible golpe, que vaciló algunos instantes sobre el caballo, mientras su enemigo repetía con diabólico gozo: —"Por fin... te vencí y no volveré a ver tu azucena sobre las cabezas de mi serpiente. —Jamás, jamás—respondióle el agredido, al mismo tiempo que enardecido por las palabras de su enemigo se rehizó y arremetió con tal furia a su rival, que antes que el público se repusiera del asombro que le habla causado aquel grave incidente, ya en tierra el *Caballero Negro* y su serpiente era atravesada por la lanza del vencedor.

Con la rapidez del rayo, levantose el *Caballero de la Serpiente*, y montando sobre su caballo se alejó de allí lanzando maldiciones sobre el valeroso adalid y sobre la dama que tal poder le prestaba...

Quien hubiera seguido los pasos del misterioso personaje, hubiese visto, cómo atravesando la llanura con rapidez vertiginosa, llegó a unas rocas que cortaban el camino, dió con su lanza en el suelo, a cuyo golpe se abrió un profundo abismo por el que salió un irresistible olor a azufre, y jinete con cabalgadura se hundieron por aquella abertura envueltos en una nube de humo y llamas.

Al mismo tiempo se presenciaba en la plaza un espectáculo completamente distinto.

El *caballero de la Azucena*, agotadas todas sus energías hallábase todavía sobre su caballo y gastaba sus últimas fuerzas en satisfacer la curiosidad del público que no dejaba de aclamarle, lo

Se agota el filón Terminan los envíos de oro americano a Alemania

New-York.—El Federal Reserva Bank ha hecho público su firme propósito de que el envío de un millón doscientos cincuenta mil dólares oro, hecho a la Reichbank, sea el último que América hace a Alemania. (Nacional).

- Café -
"El Aguila",
MORET, 7.—Teléfono 197
Cigalas y Gambas
La mejor cerveza en bock

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.
Gamilo Tejera y hermana
MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA
Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

mismo que a su desconocida dama. —"Es—dijo nuestro Caballero—la más hermosa de las criaturas, la más poderosa Señora del mundo. Las reinas son sus damas de honor; los cielos la adoran, los querubines le llaban reina. Es la que el Padre llama Hija predilecta, el Espíritu Santo, Esposa, y sólo el Verbo Divino, y los míseros mortales la llamamos Madre.

Es la que tiene por palacio el Cielo, por alfombra las plateadas nubes, por túnica el mismo sol, por manto, el puro azul de los cielos, las estrellas por corona y por escabel de sus plantas, la luna.

Es María, es la sin mantilla, "Sine mácula". Es... la Inmaculada Concepción.

Un terror supersticioso se apoderó de la muchedumbre. Ahora comprendían quién era el Negro Caballero, el por qué de sus juramentos y maldiciones al ser vencido, y cuál era su dama; la soberbia con los otros pecados capitales.

El valeroso adalid, puesta su mirada en el Cielo, como quien contempla una visión celestial, exclamó con emocionada voz que parecía una armonía angelical; —"Viva, viva María Inmaculada"—y mientras el público con fervor contestaba: —"Viva y de todos sea amada"—El *Caballero de la Azucena*, como si en este supremo grito de amor, hubiese exhalado su último aliento que le quedaba, cayó sin vida sobre el caballo, al mismo tiempo que de todos los pechos salía con entusiasmo, fe y amor, el grito de: —"Viva, viva María Inmaculada, viva y de todos sea amada!"

Carmen G. de Vinuesa.
(15 años)

FABRICA DE MOSAICOS
de Marcos Mariño
Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION
TUBOS DE CEMENTO
Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 41
Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**
(Próximo a la Estación)

Emisión de acciones
Se cubren en cuarenta y ocho horas
Lisboa.—El Banco Ultramarino ha hecho una emisión de 66.666 acciones nuevas, viéndose cubiertas a las cuarenta y ocho horas. Entre los participantes hay muchos empleados de dicho Banco. (Nacional).

Observatorio Meteorológico
INSTITUTO DE CACERES
Día 8 de Junio de 1925.
Altura barométrica, 724'6.
Temperatura, al aire y a la sombra, 16'0.
Máxima del aire, a la sombra, 23'0.
Mínima del aire, a la sombra, 11'6.
Humedad relativa del aire, 90.
Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 12'3.
Agua evaporada en veinticuatro horas, 3'7.
Lluvia en veinticuatro horas, 36'8.
Dirección del viento, S.
Clase del viento, ventolina.
Recorrido en veinticuatro horas, 266.
Estado del cielo, llovizna.
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento corresponden al día anterior a la fecha.

Reconociendo una deuda
El Gobierno italiano responde del crédito de cincuenta millones pedidos a los Estados Unidos

Roma.—El Ministro de Hacienda, señor Di Stefani ha confirmado que el Gobierno italiano responde de un préstamo de cincuenta millones de dólares pedidos por la banca italiana a la banca Y. P. Morgan.

Este empréstito tiene por objeto, en caso de devaluación de la moneda, poder nibelar los cambios.

El empréstito ha sido pedido por los bancos de Italia, Nápoles y Sicilia.

Las demás bancas se han asociado para esta operación, con la casa Morgan. (Nacional).

UNA GANGA
El Paraíso para todos

A las muchas ventajas que ofrece el comercio de Víctor Peña, hay que añadir una extraordinaria.

No se trata de que dicho señor instale un fumadero de opio, sino que para dar el ídolo ha rebajado el precio de todos los artículos de su importante comercio de Mercería, en la calle de Alfonso XIII, número 21.

Con esta rebaja extraordinaria en los precios y gusto en los géneros, no puede negarse que **El Paraíso** figura a la cabeza de las mejores mercerías españolas.

Maquinaria agrícola
Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Rosa de Luna, 2 y
Representante de la Sociedad **GARTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.ª** (Ingenieros)
MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)
Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas **SEGADORAS AGATLLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc CORMICK."** RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables **CORTAFORRAJES** de fama mundial marca OHIO, de las **TRILLADORAS "PEFFECTA STADLER"** y de los **ARADOS** de manufactura alemana marca **JABALI**. Hilo **SISAL "Mc CORMICK"**, el mejor de los conocidos.
Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

Compañía Uniao Fabril de Lisboa
SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES
GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:
En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**
Canalejas número 39
Valencia de Alcántara **JOSE OTON TORRES**

EVARISTO MALAGA

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169
Exportación a provincias

Fábrica y Almacén
DE ALPARGATAS

con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACEN DE
CALZADO

de todas clases y precios

Acreditadas **SANDALIAS**
de esta casa, con piso de suela y de goma.
SPHAIS
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

El viaje regio

Ayer regresaron a la Corte los reyes y las infantitas

Madrid 8, (4'05 t.)

(POR TELÉFONO)

Ayer por la mañana llegaron a Madrid en tren especial, los reyes don Alfonso y doña Victoria y las infantitas doña Cristina y doña Beatriz.

Acompañaban a la regia familia, el marqués de Magaz, general Zabalza y demás séquito palatino.

A la estación acudieron a recibirlos, su majestad la reina doña Cristina a quien acompañaban sus nietos el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

También se encontraban los infantes don Alfonso y don Fernando, éste último con la duquesa de Talavera y sus hijos José, Alfonso y Fernando y la infanta doña Isabel.

Igualmente acudió el Directorio presidido por el general Jordana; todos los subsecretarios, alcalde, presidente de la Diputación; señores Castelo, Bahamonde y Calvo Sotelo; las damas de la reina duquesas de Parcent, Mandas, Heredia Spínola, Victoria; marquillas de Arguelles, Casa Vargas; condesas de Romanos, Manzanedo; señorita de Loigorry y otras muchas; los generales Weyler, Orozco, Burguete, González Uzueta; Picasso, Correa, Max Ferrer, Nieto, Saro, Berenguer (Federico), García Benítez, Balseras Cantón, Las Peñas, Bazán, Gómez Barbé, capitán general de la Armada Fernández de la Puente, Cornejo, Aranda y otros muchos. También se encontraban el nuncio, patriarca de las Indias, arzobispo de Santiago y representaciones de todos los cuerpos de la guarnición y numeroso público.

Llegada del tren real

Al entrar el tren en agujas la banda del regimiento del Rey batió marcha real. Al descender el monarca, abrazó a su madre, a doña Victoria y a las infantitas, saludando después a todo el séquito. Fueron cumplimentados por el Directorio y autoridades, el alcalde dió al monarca la bienvenida en nombre de Madrid, conversando con él durante largo tiempo.

El rey revistió a la compañía del regimiento que le rindió honores, desfilando ésta acto seguido a los acordes del pasodoble «Los Voluntarios».

El monarca, hablando con Saro, bromeó con él, diciéndole que venía tostado del sol africano.

Camino de Palacio

Al salir del andén, el público, estacionado frente a él, aclamó a los soberanos, marchando a palacio por el siguiente orden, en coches descubiertos:

Ocuparon el primero, el rey y la reina solos, llevando como

caballerizo al marqués de Tornos; detrás otro con las infantitas con sus damas, y otro del séquito con los señores Zabalza, duque de Miranda, duquesa de San Carlos y marqués de Torres de Mendoza.

Los reyes e infantitas iban rodeados por la escolta real, mandada por el teniente don Carlos Creus.

La reina Cristina, el príncipe de Asturias e infante don Jaime, marcharon en automóvil.

Durante el trayecto fueron ovacionados por el público.— *Mencheta.*

Automóviles de alquiler

DE **Santiago Fraile**

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a **0,75 ptas.** ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche, consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

Apartado del mundo Muere de hambre a los noventa y siete años

Cotemburgo.—Comunican del próximo pueblecillo de Orby, que en el monte que rodea la ciudad, donde hay una pequeña ermita, se ha encontrado en ella el cadáver del viejo ermitaño, muerto de hambre.

Se cree que por hallarse algo indispuerto no pudo bajar al pueblo a por víveres, siendo ello la causa de la muerte, según unos, y según otros, la muerte fué debida a la edad, pues tiene noventa y siete años. (Nacional).

Los ventiladores eléctricos, arreglados por

Antonio R. Collantes

a precios muy económicos, duran más, consumen menos fluido y dan más aire que nuevos.

Instalaciones eléctricas de todas clases.

Especialidad

en la reparación de **motores y dinamos industriales.**

Reparación de alumbrado en **automóviles** de todas marcas.

Precios muy económicos
FUENTE NUEVA, 10, pral. CACERES

Gran Hotel Universal
Atocha, 8, 10 y 12.—MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: **Santiago Caño**

Habitación sola, desde 5 pesetas

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Maximino.

Santos del día 9 de Junio de 1925. Santos Pelagia, Primo, Felicitana, Vicente y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Pelagia, virgen y mártir, a los quince años de edad, en Antioquia; de la cual hace grandes elogios San Gregorio y San Juan Crisóstomo.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media misas rezadas, a las ocho y media misa cantada en honor de San Antonio de Padua y a las diez misa rezada.

Por la tarde a las siete y media, Exposición de S. D. M., Novena solemne, Cánticos, Sermón a cargo del R. P. Leocadio González Cárdenas, Bendición y Reserva.

Santa María, a las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las siete y

media misa de comunión y a las ocho y media misa cantada en honor de la Santísima Trinidad.

Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., Rosario, Novena, Sermón a cargo del reverendo padre Angel de Jesús y María, del Orden de la Santísima Trinidad, Estación, Bendición y Reserva.

Santiago.—A las ocho misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de San Antonio de Padua, (vulgo del Barrio).—Por la mañana a las ocho, fiesta solemne.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario y Novena en honor de San Antonio de Padua.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada, en honor de San Antonio de Padua.

Por la tarde, a las siete, Novena y Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

— **Aperitivos** —

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 8, (4'05 t.)—Se ha facilitado hoy a la prensa la siguiente breve relación de firma regia:

Presidencia

Prorrogando hasta el día último del año actual, el decreto de 17 de Diciembre de 1924 sobre alquileres.

Gobernación

Se aprueban los proyectos de ensanche del Sardinero de Santander, desestimando los recursos entablados contra el proyecto.— *Mencheta.*

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 CACERES

De venta en las principales

El peso de este niño, no corresponde a su edad. Necesita un **TÓNICO RECONSTITUYENTE**, y ninguno mejor y de gusto más agradable que **LACTOFITINA** del Laboratorio Ibero.

Farmacias y Droguerías

Grónica de la moda Las nuevas túnicas y las fantasías de cintas

Los primeros rayos de sol no inspiran a las mujeres pensamientos idílicos; ellas piensan, antes que en nada, en los nuevos vestidos. En esto es en lo que pensamos en estos hermosos días en que el aire es tan suave y perfumado.

¿No constituye ello una grave cuestión en esta temporada en que los modelos de las grandes casas son tentadores, y, por desgracia, de un precio excesivo? El presupuesto de 1914, de una mujer del gran mundo, apenas bastaría hoy para una burguesita económica. Nos vemos, pues, obligadas a recurrir a ingeniosas combinaciones para ser elegantes, y gracias a este procedimiento no nos privaremos de la delicia de ser coquetas, y, no obstante, nuestro marido podrá examinar las gacetas de la modista sin que su rostro se torne grave y desagradable.

Con un poco de habilidad y de gusto, es fácil componer vestidos de doble fin, que permiten insensiblemente pasar de la elegancia de la comida a la de la «soirée».

El encaje y la cinta facilitarán estos cambios de decoración. La actual boga de las tablas y de los «panneaux» permiten rápidas transformaciones.

A un vestido recto, liso o plisado, se agrega un «tablier» de encaje montado sobre una cinta o sobre un cinturón de adorno, o «panneaux» formados por cintas guarnecidas con una cadena de flores.

El mismo «fourreaux» de crespón de rasó, «beige» o rubí, puede llevarse recubierto, durante el día de un tejido de lana simulando un vestido tres-cuartos, de «reps» o «popeline», y por la noche, de una túnica de crespón Georgette finamente bordada.

El vestido túnica se ha llevado ya este invierno, pero resulta tan gracioso, que los vemos nuevamente, ligeramente modificado, en las colecciones de verano.

Los vestidos túnicas son ahora más suaves y holgados que la última temporada. Se ven en ellos puntas, «panneaux», volantes y guarniciones en la parte inferior. Claro es que se ha abandonado el negro y que predominan los tonos vivos o pastel, rojo, violeta, laca, verde hoja, plátano, etc.

He aquí una túnica de crespón Georgette plátano, bordada en la parte inferior con una tira de crespón «pain brûlé», fruncida en la parte delatera y sujeta por flores lisas de rojo vivo. El «fourreaux» es de crespón «pain brûlé».

En las casas importantes se advierte un gran empleo de la cinta, unas veces plisada en forma de abanico, recargando la parte inferior de una túnica; otra constituyendo una especie de cinturón colocado en diagonal y anudado al costado o también anudándose sobre el

hombro y cayendo en forma de «pane».

En otros casos, sobre la espalda se cruzan dos largas cintas en un aparente descuido. Nos agradan mucho estas guarniciones, que dan a la silueta gran movilidad.

La cinta se utiliza asimismo para componer adornos encantadores y efímeros que completan la «toilette». Reemplazamos los escotes de piel, que dan demasiado calor en la temporada estival, por guarniciones de cinta que pueden disponerse de manera que hagan juego con el sombrero.

He aquí un escote o «tour de cou», de cinta verde botella y «grosse rose».

Los fabricantes han lanzado el abanico de cinta, de tonos vivos pastelizados, que armonizan con el vestido de baile.

Hemos visto en una «soirée» un abanico de cintas de paja negra y de minúsculas rosas, hechas también de cinta, que hacía juego con un magnífico vestido de encaje negro.

Por lo que se refiere al mobiliario, se hacen con la cinta lindos bibelots de un gracioso efecto. En esta clase de obras hemos admirado un oculta-lámpara de cinta de tafetán malva y de cintas de terciopelo negro.

Superponiendo cintas de la misma gama, se obtienen efectos degradados que nos agradan muchísimo, y de los cuales podemos sacar gran partido.

TRANSATLANTICA ITALIANA

Antiguas carreras regulares de vapores entre Lisboa y América el Norte en siete días, para

NUEVA YORK Y BOSTON

Sale de Lisboa el 9 de Junio el magnífico paquete rápido

"DANE ALIGHIERI,"

Para carga, pasajes y otros informes, dirijanse al agente de esta empresa en Marvao (Portugal)

Manuel Berenguel Vivas

Telegramas: Berenguel Vivas E o directamente a la Agencia de

LISBOA

Rua dos Fanqueiros, 15; 2.º Telegramas: VANTE, LISBOA

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA" HOY

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

EN TARRAGONA

Asamblea de vicultores

(Por teléfono)

Madrid 8, (5'13 t.)—En el Teatro principal de Tarragona, se celebró ayer la anunciada Asamblea de vicultores y exportadores de vinos.

Presidieron el alcalde y el presidente del Instituto agrícola.

Se pronunciaron varios discursos, abogando por la unión de la clase.

El padre Rovira, dijo que si estaban aprobadas las conclusiones, porque deseaba hablar.

Se entabló un duro diálogo entre él y el presidente.

El público se mostró a favor del padre Rovira.

Intervino el señor Gil Berme para imponerse, diciendo que debían reinar la paz y la más franca unión, logrando calmar los ánimos.

Finalmente se votaron las conclusiones.—Mencheta.

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

- CACERES -

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de la tarde de hoy se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Vicenta Muriel Pulido; Villalobos, 35.

Francisca Iglesias Presumido; Mina Labradora.

Magdalena Herrero Paredes; Margallo, 106.

Defunciones.—Gregorio Polo Rino, diez meses, gastro enteritis; Caleros, 55.

Candela Andrada Fuentes, cuatro años, sarapión; Peña Redonda.

Luisa Nacarino Campos, cuatro años, gastro enteritis; Santa Gertrudis Alta, 33.

Ezequiel Cándido Pérez, seis meses; Mira al Río.

Felisa Gutiérrez Pache, 22 años, quistes superados de los ovarios; Hospital.

Suceso original

Otro accidente de automóvil, que termina en comedia

Recibimos noticias de un donoso sucedido que comenzó en drama y ha terminado en sainete cómico.

Un autocamión, cargado de barriles de cerveza «La Mezquita», volcó a consecuencia de un viraje. Los barriles se hicieron añicos; pero el chófer y un ayudante, que no sufrieron daño alguno, para evitar que se perdiera la cerveza, ¡se bebieron todos los barriles!

No les pasó nada, sino que después cenaron con gran apetito; lo que prueba que la cerveza «La Mezquita» es exquisita y altamente digestiva.

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
— Teléfono número, 389 — CACERES
CANALEJAS, núm. 37; pral.

Notas de Sociedad

Con su familia ha regresado a Cáceres, nuestro distinguido amigo don Alfredo Mateos Latorra.

—A su instancia ha sido trasladado a León el funcionario de esta Delegación de Hacienda, don Roberto Martínez Abad.

—Hemos saludado en ésta, al prestigioso maestro nacional de Almoharín, don Fausto Maldonado.

—De Salamanca, ha regresado después de aprobar las asignaturas que llevaba de la carrera de Derecho, nuestro querido compañero de redacción don Aurelio Alvarez Jusué.

Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

—En la sesión que esta mañana ha celebrado la Comisión municipal permanente del Ayuntamiento, ha sido nombrado auxiliar de Intervención, el joven don Fernando Palomar Trejo en sustitución del que la venía desempeñando don Manuel Muro, que muy en breve ocupará una plaza de oficial del Banco de España.

Felicítamos a ambos funcionarios por sus nombramientos.

—Ha salido para Don Benito con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, la distinguida esposa del catedrático de este Instituto don Arsenio Gállego.

El Sanatorio

BAR-CERVEGERIA

HOY
Cigalas y Gambas
TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bot

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general interesado un acta para bandera Gobierno militar; dando cuenta nombramiento de don Darío Alonso para instruir información a Alejandro Hernández e informándole sobre falta incorporación de Francisco García.

—Al alcalde de Garganta devolviendo instancia de Joaquín González.

—A Francisco Galán concediéndole reducción servicios.

—Al comandante juez remitiendo instancia de Alejandro Hernández y trasladando un escrito de Comandancia Carabineros.

—Al Segovia remitiendo instancia de Antonio Carreros.

—Al de Ferrocarriles remitiendo certificado soltería de Antonio Alvarez.

—Al Gomera remitiendo pasaporte para don Enrique Fernández.

—Al comisario Guerra trasladando escrito sobre suministro a Mauricio Rodríguez.

Ramón Lillo

Profesor de música y afinador de pianos.

Barrio de Luna, 8. CACERES

Malpartida de Cáceres

Gran feria de ganados

Habiéndose variado a los días 25, 26 y 27 de Septiembre la feria de toda clase de ganados, que se celebraba en este pueblo en los días 15 al 19 de dichos meses, el Ayuntamiento, el comercio, los ganaderos y otras entidades, para darle el mayor impulso y fomento, han organizado varios festejos, contándose además con buenos abrevaderos y pastos.

La buena clase del ganado de cerda de estos vecinos y la proximidad del rodeo a la Estación férrea de Arroyo-Malpartida, hacen concebir el mayor éxito de la misma y la concurrencia de forasteros para los que se reservan las mayores comodidades.—El alcalde, Tomás Moggollón.

De la Presidencia

Declaraciones del general Jordana y del marqués de Magaz

Madrid, 8, (4'45 t) (Por teléfono)

En la presidencia conferenciaron esta mañana extensamente los generales Jordana y marqués de Magaz.

A la salida, el señor Gomez Jordana dijo que se habían reunido para dar cuenta al marqués de Magaz de su actuación en la presidencia accidental.

Los periodistas le preguntaron si se había firmado el concierto con las Vascongadas.

Contestó que todavía no se había firmado porque faltaban algunos detalles de redacción, pero que se haría de un momento a otro.

Después el marqués de Magaz despachó con varios subsecretarios y a la salida conversó con los periodistas. Estos le preguntaron, si se habían designado ya los representantes que han de intervenir en la cuestión hispano-francés sobre Marruecos.

Respondió que sí y que muy en breve aparecería el oportuno decreto en la «Gaceta».

También dijo que ya había sido designada la Comisión para asistir al Congreso de Ciencias, organizado en Coimbra.—*Mencheta.*

SOBRINO DE GABINO DIEZ
FORD Hierros, Ferretería y Coloniales
 El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Para los viajeros
Horas de llegada y salida
de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo),
 Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

I. GIRAUP
 — DENTISTA —
 Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Adela Pache

Modista

Se ofrece a domicilio.

Sandes, 11. CACERES.

Buena ocasión

Se arriendan espaciosos locales, planta baja, propios para almacenes o industrias.

También habitaciones y pisos independientes.

Se vende un motor, dinamo y transmisiones, maquinaria moderna para panadería; igualmente una serret de cuatro ruedas con guarniciones.

Informará Saturnino Casares, Plaza Mayor, 2, Cáceres.

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles
 nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado
L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

El rey y los de su promoción

Un banquete para el día 10 del actual

(POR TELÉFONO)

Madrid 8 (4'12 t).—El próximo miércoles, día 10, se celebrará el banquete con que el rey obsequia en Palacio, a los oficiales del Ejército de la tercera promoción, a la cual pertenece el monarca.

No es cierto, por tanto, que dicho acto se celebre el día 12, como equivocadamente han dicho algunos periódicos, cuyo error se hace preciso subsanar para que los interesados que residen en las guarniciones de provincias lo sepan.—*Mencheta.*

Invitación al Rey

Los infantes don Juan y don Jaime, hijos adoptivos de Segovia

(Por teléfono)

Madrid 8, (5 t).—El presidente de la Diputación de Segovia, ha estado en Palacio para invitar al Rey, a que asista a las fiestas organizadas en Segovia, durante las cuales se nombrarán hijos adoptivos de aquella localidad, a los infantes don Jaime y don Juan.

Don Alfonso y lo mismo doña Victoria, han renunciado asistir a dichas fiestas para evitar a la Diputación y Ayuntamiento de Segovia los cuantiosos gastos que tendrían que realizar.

El acto de la entrega de los pergaminos a los Infantitos, se celebrará en los jardines de la Granja.—*Mencheta.*

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Los actos de ayer

Una fiesta obrera

(POR TELÉFONO)

Madrid 8, (5 t).—Ayer se celebró en un teatro de la Corte, el festival organizado por los obreros católicos.

Asistieron la reina doña Cristina, la infantitas, la duquesa de San Carlos y el arzobispo de Santiago.

Se representaron diversos cuadros históricos y goyescos, y la rondalla de la Bejarana, terminando la fiesta con el himno obrero, cantado por un nutrido coro.

El público despidió a las reales personas con entusiastas vivas y aplausos, interpretando la orquesta la marcha real.—*Mencheta.*

Una estafa importante

Al conde de los Andes le desaparece un millón de pesetas

(Por teléfono)

Madrid 8, (5'25 t).—En el Juzgado de guardia ha presentado una denuncia el conde de los Andes, contra su administrador don Eduardo Aujar Vergel y contra su ahijado Eugenio Avilés, por estafa.

El conde tenía depositada su confianza en el administrador, pero en el pasado año, encontrándose en el extranjero, le pidió dinero que no envió.

Cuando regresó, pudo averiguar que le había pignorado alhajas por valor de 150 mil pesetas y que de la cuenta corriente del Banco Urquijo, había retirado otras 150 mil pesetas en pesos oro, de Cuba.

La estafa alcanza a un millón de pesetas.

Detenido el administrador, ha declarado que las alhajas las pignoró con autorización del conde y que con su anuencia sacó el resto del dinero para establecer varias industrias, entre ellas una fábrica de lámparas.

El ahijado, que también ha sido detenido, ha declarado que el administrador le prestó 150 mil pesetas, que está dispuesto a pagarlas cuando se le diga.—*Mencheta.*

VERANEO en uno de los mejores sitios de **CANDELARIO**

Dirigirse a Rosa Quintana. Viuda de Rico

El nuevo establecimiento **Gozalo**, Alfonso XIII, núm. 24,

ha recibido los últimos modelos de **Sombrillas, Abanicos, Peinas, Velos y Artículos de Novedad**

Primera casa en **Camisería y Géneros de Punto**

Precio fijo

Teléfono 422

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando **LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS**

HOTEL VICTORIA

Calle de Parras, núm. 24

El mejor servido.—Precios económicos.—Comedor esmerado

Se admiten estables a precios convencionales

Teléfono núm. 431

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica,

y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☎ ☎ ☎ ☎

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Una memoria anual

La deuda pública, asciende a la respetable suma 13.000 millones

(POR TELÉFONO)

Madrid 8, (5 t).—Por Real orden que publica hoy lunes la «Gaceta», ha sido aprobada la memoria que presenta el Tribunal Supremo de Hacienda, con motivo del año económico que terminará a fines de este mes.

En la memoria, se hace constar detalladamente la situación del erario público, poniendo de relieve que el déficit que actualmente tiene el Estado, asciende a más de trece mil millones de pesetas.

En la citada memoria se hacen constar las causas a que se supone obedece este crecido déficit.—*Mencheta.*

LA HORROROSA TORMENTA DE ANOCHE

Las huertas de la ribera han quedado totalmente destruidas

Se calculan las pérdidas en dos millones de pesetas. Familias en la miseria. Escenas dolorosas. Fábricas destruidas

Agua, truenos, rayos y viento

Anoche se desencadenaron sobre la ciudad los cuatro elementos: viento huracanado, agua torrencial, truenos apocalípticos y gran cantidad de chispas eléctricas.

Nada hacía suponer, la horrorosa tormenta, pues la tarde estuvo fresca, lloviendo a ratos. Pero a las nueve de la noche, casi de repente, se desencadenó la más furiosa tempestad que se recuerda desde hace muchos años.

Duró cerca de dos horas sin decrecer ni un sólo instante. Caracterizó a la tormenta el ser una verdadera tromba que giraba sobre la ciudad.

Los remolinos de agua y aire duraron cerca de hora y media, comenzando después a decrecer la furia de la tempestad.

Aspecto de la ciudad

El público fué sorprendido en las calles. En los primeros momentos nadie se preocupó.

La gente fué a refugiarse en los portales de la Plaza Mayor.

Pero a los pocos minutos, era tal la cantidad de agua que caía, que las calles fueron ríos y quedaron inundados en pocos momentos los portales, teniendo el público que refugiarse en las casas.

A todo esto se desencadenaba la tormenta, sucediéndose los truenos ensordecedores y los chispazos eléctricos.

Una chispa cayó en los primeros momentos, en el cuadro distribuidor de cables de la Torre del Bujaco.

En las Fábricas de luz eléctrica, repercutían de tal manera los efectos de la electricidad atmosférica, que para evitar desgracias, paralizaron los motores, quedando la ciudad, a las diez y media, completamente a oscuras.

Al decrecer la tempestad

A las once de la noche comenzó a decrecer la tempestad, después de haber descargado sobre Cáceres, pues en la ciudad comenzó y en ella se deshicieron las nubes.

El alcalde señor Muñoz Torres, recorrió la ciudad y las afueras, pudiendo percatarse de los cuantiosos daños ocurridos.

El jefe de Policía don Ramón Muñoz y el agente señor Aguilar, también recorrieron los barrios.

Las casas inundadas

Siguió lloviendo toda la no-

che, pero ya con escasa fuerza.

Esta mañana hemos visitado todos los sitios perjudicados, pudiendo obtener una impresión desconsoladora.

Las casas de la calle Canalejas de la acera de la derecha, quedaron todas inundadas desde los primeros momentos.

En la calle de Casas de Carrasco, también todas las casas se llenaron de agua.

En esta calle se derrumbó con formidable estrépito, un muro en construcción.

En las casas de Marcos Cortés y Miguel Luceño, en Mira al Río, el agua llegó a una vara de altura.

En la casa número 14 de la calle de Sancti Spiritu, el agua alcanzó una altura de metro y medio.

Los desperfectos causados fueron grandes en mobiliario y ropas.

A punto de ser electrocutados

En la Berrocalá se desprendió un cable de Teléfonos, quedando prendido por un extremo de los cables de la luz y por el otro en tierra.

El vecino Cándido Alvarez, un hijo suyo y su señora, según nos informan, tropezaron con el hilo recibiendo fuertes descargas.

Afortunadamente fueron recogidos y llevados a su domicilio.

Un rayo en una casa

En la casa número tres de la Torremochada, donde vive el funcionario del Gobierno civil señor Solano, un rayo cayó a lo largo de la pared, hasta el pozo del patio.

La familia de don José Jordán que vive en la planta baja de la citada casa, sintió los efectos de la descarga, quedando mareados y casi sin habla.

El señor Solano los hizo subir a su domicilio, donde les prestó auxilio.

Recorriendo la Ribera

Pero la verdadera catástrofe, que este nombre debe dársele, ha ocurrido en las huertas de la Ribera, desde el Marco a la fuente Concejo, principalmente.

Con el señor Solano, que desde las cuatro de la mañana ha estado en las huertas prestando los auxilios que podía, hemos recorrido aquellos lugares, que presenta el aspecto tristísimo de la ruina y la desolación.

Hemos visto llorar a los hortelanos contemplando sus huertas desaparecidas; porque las mangas de aguas han arrastra-

do todo: plantaciones, árboles y tierras. Puede decirse que ya apenas si quedan huertas en Cáceres, pues las aguas han dejado solo el subsuelo, dejando al descubierto las peñas.

Los destrozos causados pueden calcularse sin exageración en más de dos millones de pesetas, quedando completamente arruinadas cerca de cien familias.

Las aguas han arrastrado todas las paredes, algunas como las de la huertas del Conde de cerca de medio metro de espesor.

Una triste escena

La huerta de Lorenzo Romero Cancón, como todas, ha quedado destruida.

Cuando el hortelano contemplaba su total ruina, el señor Solano recogió un zacho que estaba enterrado asomando solo unos centímetros del mango.

El hortelano comenzó a llorar pues todo lo que le quedaba de su fortuna era aquel zacho.

Dos automóviles destruidos

Las aguas llegaron a cubrir los pilares de San Francisco, arremetiéndolo contra el fuerte muro de la huerta de San Francisco, donde tenía una fábrica de tintes el industrial don Félix Herrero.

Además guardaban allí dos automóviles don Luis Herrero y don José Durán.

El auto del señor Herrero, ha sido extraído de la ribera lleno de cieno y con las aletas desprendidas.

El Buick del señor Durán ha quedado sin capot y sin motor, pues el agua se llevó un pesado cajón en el que se habían guardado las piezas para limpiarlas.

Excusado es decir que la fábrica de tintes ha quedado destruida por completo.

Una fábrica de curtidos inutilizada

El agua, con fuerza arrolladora, penetró en la fábrica de curtidos de la viuda de Felipe Gómez, situada en las inmediaciones de la Fuente Concejo.

El agua, en breves instantes, alcanzó la altura de dos metros. La familia de los señores de Gómez, no tuvo tiempo más que para llegar con el agua al pecho hasta una alcoba donde dormían los niños.

Estos fueron salvados milagrosamente, pues cuando llegaron a recogerlos, las cunas es-

LA JORNADA DEPORTIVA

Samitier "carga" a un fotógrafo y Martínez se luce como "goal-keeper"

(POR TELEFONO)

Un buen salto

Madrid 8, (5 t).—El resumen de la jornada deportiva de ayer en Barcelona, es el siguiente:

En el campo de las Cortes, jugaron el Barcelona F. C. y el Europa.

Samitier, al dar uno de sus característicos saltos, en la meta del Europa, cayó sobre un fotógrafo, que intentaba obtener una interesante «foto», causándose varias contusiones con la máquina.

Sin embargo, continuó jugando.

Ganó el Barcelona, por dos tantos contra uno.

El Martinenc y el Júpiter F. C., empataron a cero, después de reñida lucha.

En Zaragoza

Se jugó un partido de segundas categorías, ganando el Iberia por dos tantos al Stadium de Madrid.

En la Villa y Corte

Con gran concurrencia de público, se celebró el encuentro entre el Sporting de Gijón y el Real Madrid.

Venció el Madrid por dos tantos a cero de los asturianos.

Martínez, guardameta de los «merengues», tuvo una de sus mejores tardes.—Mencheta.

taban nadando, y el agua llegaba a los pequeñines.

A punto de morir ahogados

Los hortelanos de la llamada huerta de Fuente Concejo, tuvieron que refugiarse precipitadamente en un alto pajar, para no morir ahogados, pues la casa se llenó de agua y no podían intentar la salida, pues la puerta la tienen frente a la Fuente y el agua arremetía contra ella con una altura de tres metros.

En la Fuente Concejo

Las aguas de la ribera, que arrastraban tierras, árboles y piedras, cubrieron por completo la Fuente Concejo, saltando el puente de la calzada y anegando totalmente las casas de los alrededores.

Esta mañana se ha logrado limpiar la fuente, para lo cual la brigada obrera ha trabajado sin descanso desde las primeras horas de la madrugada.

Pero en muchos días, tanto esta fuente, como la de Fuente Fría, quedarán inútiles para el servicio público, pues las bombas no arrojan más que cieno.

Impresión general

Muchas más tristezas podrían relatarse hasta llenar por completo el periódico.

Las huertas, las eras que había ya preparadas, las plantaciones, los árboles, todo ha quedado destruido, quedando en la miseria familias enteras.

La cifra de dos millones de pesetas, como hemos ya dicho, no es exagerada ni mucho menos. Hortelanos como los del Arropé, han quedado solo con las bestias de carga que pudieron salvar.

Ya hemos referido el caso de Lorenzo Romero Cancón, que de una magnífica huerta, le quedó solo el zacho.

Ha sido una catástrofe. La tormenta de anoche, quedará para grabar una fecha. Los hortelanos, el pueblo entero dirá «el año de la tormenta que nos arruinó», como ahora se dice «el año del cólera» o el de «la guerra».

Debe gestionarse, primeramente, la manera de que esas pobres familias no lleguen a la más espantosa miseria. Nuestras autoridades, en casos como estos, deben dar la pauta, para organizar una reunión, o completar los datos de las pérdidas por otro procedimiento, para pedir al Gobierno dinero bien como subvención a las familias, o como préstamo, para que los hortelanos que ahora quedan en la ruina y a dos dedos de la miseria, encuentren alientos para empezar sus trabajos, que han de ser difíciles y costosos. A la mayoría de las huertas habrá que llevar tierras que sirvan para las plantaciones, pues en el momento actual, Cáceres no tiene huertas.

SE VENDE

Una Fábrica de Gaseosas en magnífico estado, último modelo, aplicable a fuerza animal y mecánica; para informes, Plaza Mayor, núm. 37. J. Castel, Cáceres.

De Marruecos

(POR TELEFONO)

No ocurre novedad

Madrid 8, (5 t).—En el parte oficial de hoy, el alto mando comunica desde Tetuán que no ha ocurrido novedad importante en la zona de nuestro protectorado.—Mencheta.